

DUGOSELJSKA KRONIKA

CIJENA 2,00 DIN

GODINA IX

DUGO SELO, 25. I 1976.

BROJ 103

GLASILO DRUŠTVENO-POLITIČKIH ORGANIZACIJA OPĆINE DUGO SELO

AKTIVNIJA 1976. GODINA

Predsjedništvo općinske konferencije SSRN Dugo Selo na svojoj 6. sjednici dana 14. siječnja 1976. god. donijelo je Plan rada i aktivnosti za period siječanj — ožujak 1976. god.

1. Analiza rada i djelovanja Mjesnih zajednica na području općine, njihovo usmjeravanje na aktivnost u skladu sa Ustavom, kao i provođenje u život stavova Republičke konferencije SSRNH o mjesnim zajednicama.

— Održati sastanak sa predsjednicima i tajnicima mjesnih zajednica i sa njima raspraviti ovu problematiku i dogovoriti se za daljnju aktivnost MZ.

— Također problematiku MZ raspraviti na jednoj od idućih sjednica Vijeća mjesnih zajednica Skupštine općine Dugo Selo.

Nosilac zadatka: Predsjedništvo Konferencije SSRN i Izvršno vijeće Skupštine općine.

2. Aktiviranje mjesnih konferencija SSRN na rješavanje životnih problema radnih ljudi i građana u mjesnoj zajednici.

Objedinjavanje i usmjeravanje društveno političke aktivnosti na području mjesnih zajednica putem mjesnih organizacija SSRN, kao fronta organiziranih socijalističkih snaga.

— U vezi ovih zadataka održati sastanak sa predsjednicima i tajnicima mjesnih konferencija SSRN.

Nosilac zadatka: Predsjedništvo Konferencije SSRN.

3. Inicirati održavanje sastanaka po mjesnim zajednicama na području općine, sa odobrenjem svih postojećih društveno političkih i društvenih organizacija koje postoje u pojedinim MZ.

Na tim sastancima provesti raspravu i razgovor o aktualnim problemima na području MZ, te zadacima organizacija u njihovom rješavanju, s konkretnim zaduženjem za svaku organizaciju, kao i objedinjavanje akcija koje su od interesa za sve radne ljude i građane putem mjesnih konferencija SSRN u MZ.

Nosilac zadatka: Predsjedništvo Konferencije SSRN, Općinski politički aktiv i mjesne konferencije SSRN.

4. Ubrzati izbor i konstituiranje, u svim mjesnim zajednicama savjete potrošača, samoupravne društvene kontrole i mirovna vijeća.

— U provođenju ovih izbora pružati organizacionu i političku pomoć savjetima Mjesnih zajednica.

— Donijeti odluku o formi-

ranju, broju i načinu izbora članova vijeća potrošača općine Dugo Selo.

Nosilac zadatka: Predsjedništvo konferencije i Savjeti mjesnih zajednica.

5. Završiti konstituiranje Savjeta, Odbora i komisija pri Općinskoj konferenciji SSRN Dugo Selo koje prema odluci treba da se formiraju.

— Donijeti plan aktivnosti svih radnih tijela Konferencije za 1976. godinu.

Nosilac zadatka: Predsjedništvo konferencije i odgovarajuća tijela konferencije.

6. Preko Savjeta za društveni položaj žena organizirati sastanke aktiva žena u mjesnim zajednicama, gdje isti postoje, izabrati nove odbore aktiva žena i delegate za Općinski savjet za društveni položaj žena.

— Izvesti konstituiranje Savjeta za društveni položaj žena općine Dugo Selo.

— Organizirati proslave 8. ožujka »Dana žena« u aktivima žena u svim mjesnim zajednicama.

Nosilac zadatka: Savjet za društveni položaj žena uz pomoć predsjedništva konferencije i aktivni žena u MZ.

7. Pripremiti prijedlog Načelnika Pravila Općinske organizacije SSRN Dugo Selo, Odluke o članarini SSRN i prijedlog Programске orijentacije SSRN na općini Dugo Selo.

Nosilac zadatka: Komisija za pravila i Predsjedništvo konferencije.

8. Održati sjednicu Općinske konferencije SSRN na kojoj donijeti Pravila organizacije SSRN Dugo Selo, Odluku o članarini, raspraviti o aktivnosti SSR na području općine i donijeti Programsku orijentaciju SSRN na području općine Dugo Selo.

Nosilac zadatka: Predsjedništvo i Općinska konferencija SSRN.

9. Rasprava o programu rada samoupravnih interesnih zajednica društvenih i privrednih djelatnosti na području općine u 1976.

— Potpisivanje samoupravnih sporazuma za financiranje djelatnosti SIZ-a za 1976. godinu.

— Rasprave se moraju organizirati u svim mjesnim zajednicama i nakon toga organizirati će se potpisivanje sporazuma od strane ovlaštenih (Nastavak na 3. strani)

Sa sjednice Općinske konferencije Saveza komunista Hrvatske Dugo Selo

KONKRETIZACIJA ZAKLJUČAKA

Dugo Selo — Koncem 1975. održana je u Dugom Selu IV redovna konferencija općinske organizacije SKH Dugo Selo. Referat o aktualnoj političkoj situaciji i novim zadacima podnio je sekretar Općinskog komiteta SKH Josip Horvat. Uz ostale goste sjednici je prisustvovala i Zorka Lacmanović, sekretar Konferencije Saveza komunista Hrvatske Zajednice općine Zagreb.

U izvještaju o radu veliki je akcenat stavljen na smjernice društveno ekonomskog razvoja i kadrovsku politiku u općini, organizacijama u druženju i radnim zajednicama.

Ocjena provedene I teme, ideološko-političkog osposobljavanja članstva je povoljna, a također i početak provedenja II teme.

»Rad naših Osnovnih organizacija SK nije zadovoljavajući u svim sredinama. Komitet SKH mora biti više prisutan u bazi, a mora se i inicijativnost osnovnih organizacija povisiti na zadovoljavajuću razinu.« Zaključak je o radu i aktivnosti članstva i organa.

Nedavna prorada informacije o djelovanju IB-a obavezuje sve članove Saveza na neprestani rad i izbjegavanje svih nedostataka koji su plodan teren za neprijatelje svih boja našeg socijalističkog — samoupravnog društva.

Konkretizacija akcija i zaključaka jedan je od prvih i narednih zadataka Općinske konferencije SKH Dugo Selo.

Stav je delegata da zaključke pripremi posebno izabrana komisija, te da iste prihvati Komitet, te da se dostave osnovnim organizacijama. U prilogu objavljujemo referat sekretara OK SKH Dugo Selo, druga Josipa Horvata.

H. M.

Drugarice i drugovi!

Naša današnja IV redovna sjednica Saveza komunista ima osnovni zadatak da ocjeni političku situaciju u općini Dugo Selo, da kritički i samokritički ocijenimo što smo do sada učinili, gdje su bili i gdje su otpori, što nam je dobro, a gdje smo učinili propuste. O na bi trebala biti smanjen potsticaj cjelokupnoj partijskoj organizaciji, da u ovoj etapi razvoja, koji predstavlja tako radikalni zahvat u produkcijske odnose da ne ostavlja netaknut nijedan dijelac društvene strukture i društvene organizacije, ude što sposobnije, mobilnija i organiziranija. Zbog toga moramo u ovom trenutku posvetiti osobito veliku pažnju procesu reorijentacije Saveza komunista na svestraniju akciju na realizaciji i ostvarivanje kongresnih odluka i primjenu ustava, prilagoditi oblike organiziranosti i metode idejno-političkog djelovanja tim zadacima. Moramo se jako precizno dogovoriti o zadacima, nosiocima i rokovima, na jasno utvrđenim

programima kao u Savezu komunista, tako i u Socijalističkom savezu, omladini, Skupštini i Izvršnom vijeću. Oni moraju činiti jedinstvenu cjelinu naše političke akcije, koja će tako biti potpuno koordinirana i daleko jača i djelotvornija.

Ranije vam je dostavljen izvještaj koji nije na svojih trinaest stranica niti pretendirao a niti uspio dati kompletnu cjelinu rada Općinskog komiteta ili cijele organizacije Saveza komunista Dugo Selo, ali ipak na neki način oslikava rad i u pogledu njegovih rezultata i uspjeha, i u pogledu problema koji su otvoreni, ili pak promašaja. Period od godinu dana nije malo, bar što se tiče zadataka koji su stavljeni pred organizaciju SK i Komitet. Polazna osnova za njegov rad je »Akcioni program« općinske organizacije SK, koji je Komitet na jednoj od svojih sjednica uspio pretvoriti u svoj sasvim konkretan »Plan i program rada«. Prema ocjeni Komiteta on je u većem dijelu izvršavan, da ne kažem izvršen. Uspjesi koje je Općinski komitet imao u svojem radu i organizaciji u cjelini jesu jednim dijelom i rezultat i vlastitog rada i za-

laganja, ali bez sumnje i rezultat klime koja je u društvu i Savezu komunista bolja nego što je ikada bila.

Na svojih petnaest sjednica, uglavnog proširenog sastava, Komitet je postavljao na dnevni red neka pitanja započetih dugotrajnih procesa na provođenju Ustava: funkcioniranje delegatskog sistema, konstituiranje samoupravnih interesnih zajednica i dr., neka pitanja iz idejno političke izgradnje članova i organizacija SK-a, društvene samozaštite, zdravstva, vanjske politike, i niz problema iz rada i aktivnosti organizacija SK-a u njihovoj svakodnevnoj bitci na razvoju samoupravnih socijalističkih odnosa. Inače smatram, a to je i ocjena komiteta, da njegov rad nije dovoljno poznat, da nije dovoljno publiciran ni u našoj Kronici, a isto tako i sistem informiranja kojim se određeni stavovi i zaključci komiteta prezentiraju osnovnim organizacijama i obratno ne funkcionira najbolje. Očiti je propust da je na dnevnim redovnim sjednicama komiteta nedostajala privredna problematika, da nismo dovoljno bili uključeni u problematiku (Nastavak na 2. strani)



Sekretar konferencije SK Zajednice općina Zagreb, Zorka Lacmanović

Konkretizacija zaključaka

(Nastavak s 1. stranice)
leme koje udruženi rad ima i što se vrlo nepovoljno odrazilo na dinamiku razvoja samoupravnih odnosa, raspodjelu prema radu, društveno planiranje, proces udruživanja rada i sredstava i drugo.

U izvještaju je dio smjernica društveno ekonomskog razvoja općine koji karakterizira privredna kretanja preko nekoliko ekonomskih pokazatelja, a koji nam baš ne daju puno razloga za optimizam. Iako je predviđen realni porast pi od 4,1%, a nominalni 21,1% proizvodnost rada za oko 2,5% a zaposlenost oko 1% ti rezultati nas ne mogu zadovoljiti. Oni su ispod republičkog prosjeka, a mogućnost razvoja privrede ove općine su sigurno veće. Nedopustivo je mali postotak porasta zaposlenja, a neke OOUR-a idu čak i na smanjenje broja radnika.

Iz programa razvoja naših OOUR i OUR iz kojih su proizašle i ove smjernice, uočljivo je, da se na planiranje u nekim OOUR-a gleda kao da to nije stvar udruženog rada, već općine i njenih organa, da se daju čak i pogrešni i nerealni podaci, samo da se taj zahtjev udovolji. A neke OOUR-a još nisu učinile niti to. U mnogim OOUR-a nitko se time posebno ne bavi, ali bez obzira na objektivne teškoće koje u planiranju postoje, kao i subjektivne — nedostatak kadrova, moramo inzistirati da se ti programi realno postave, da se orijentira u budućem razvoju na proizvodnju koja garantira sigurnost i egzistenciju našeg radnog čovjeka. U protivnom mi ne ćemo biti u stanju na vrijeme donijeti ni naš plan srednjoročnog društveno ekonomskog razvoja do 1980. godine, što bi moglo imati nesagledive posljedice.

Proces konstituiranja OOUR-a još nije završen a pogotovo kod nekih čije je sjedište u Zagrebu a koje ne raspolažu u potpunosti sa svojim dohotkom. Imamo na području naše općine i nekoliko pogona i radnih Zajednica o čijem statusu moramo također zauzeti stavove.

O udruživanju rada i sredstava nemamo jasnih stavova i zaključaka. Postoje kontakti nekih OUR (Vodna zajednica, DIP) i već rade Komisije na izučavanju mogućnosti udruživanja. Smatram da bi ova Konferencija morala zadužiti Općinski komitet da pokrene

inicijativu, da se prouče ekonomski i politički aspekti udruživanja nekih manjih naših OUR-a na nivou općine, a koje po svojoj ekonomskoj snazi i mogućnostima razvoja nemaju baš najblizavu budućnost.

Kada smo u izvještaju govorili o kadrovskoj politici spomenuli smo određene uspjehe. Ali, već sada smo u situaciji da nam nedostaje kadrova u svim strukturama — u upravi, privredi, sudstvu, zdravstvu i da bez jasne programske orijentacije odgoja i osposobljavanja kadrova možemo doći u još težu situaciju. Svaka OOUR-a mora uz program rvoja imati i program kadrova, preko Interesne zajednice za kreditiranje usmjeravati dake i studente u

uloga u povećanju odgovornosti, racionalnosti i efikasnosti rada organa uprave, čime se kadkada i previše bavile, uglavnom iz objektivnih razloga, a donekle je bio zapostavljen rad na stvaranju uvjeta za uspješniji rad delegacija, SIZ-ova i problemima privrede. Tempo rada je bio natprosječan, sjednice su održavane svakog tjedna, a nekad i više. S obzirom na sastav IV u kojem ima 4 direktora, što je prema zaključcima Predsjedništva SR Hrvatske protuustavno, jer je nespojivost funkcije člana IV s funkcijom inokosnog poslovnog organa u ogr. udruženog rada, morat ćemo razmotriti i njegov sastav. Budući je sastav



Delegati na IV sjednici OK SKH Dugo Selo

škole i zvanja, koja im garantiraju zaposlenje, a ne da čekaju na burzi, a mladima koji su zaposleni omogućiti razvoj prema njihovim sklonostima i sposobnostima. Ne možemo si više dozvoliti da u nekim OUR (Elektromlin) nakon odlaska rukovodilaca koji je tamo proveo 15 godina dođemo u situaciju da nema čovjeka koji bi ga mogao zamijeniti — kako se tu onda vodila kadrovska politika.

Mi smo na posljednjoj skupštini donijeli Odluku o novoj organizaciji općinske uprave. Da ona ne bi ostala odlukom na papiru, potrebno je izvršiti i neke kadrovske promjene.

Izvršno vijeće kao novi kolegijalni organ kojem je povjerena izvršna funkcija i u okviru nje i odgovornost za stanje u općini uspješno je djelovalo. Vrlo je značajna njegova

ljeno od iskusnih društvenih radnika i rukovodioca ono je jako puno pomoglo u rješavanju mnogih pitanja i problema. Gledajući dugoročno ipak si moramo postaviti pitanje da li tu možemo dobiti ili izgubiti. Meni se čini da možemo više izgubiti. Nama je potreban jedan širi krug aktivista i moramo ih stvarati. Sigurno je da bi uvođenje mladih, neiskusnih, ali stručnih ljudi u početku utjecalo na efikasnost rada IV, ali bi omogućili da se sadašnji članovi, rukovodioci više posvete svojim radnim organizacijama. Već se i pokazalo da neki ne mogu izdržati taj tempo i sve češći su izostanci sa sjednica.

Dugo godina smo se zadovoljavali sa ocjenom da kod nas

(Nastavak na 6. strani)

Kadrovi i zapošljavanje

SIZ ZA ZAPOSJAVANJE DUGO SELO — POSREDUJE U ZAPOSJAVANJU

Zanimanje-kvalifikacija	Spol	God. rod.	Uk. rad. st.	Voj. ob.
PROFIL DIPL. INŽ. VSS				
Dipl inž. agronomije	m	1948	—	da
Dipl. inž. voćar-vinogr. — hortikultura	ž	1948	—	—
PROFIL INŽENJER — VS				
Nastavnik njemačkog jezika	ž	1944	—	—
PROFIL TEHNIČAR — SSS				
Poljoprivredni teh.-ratar				
Šumski tehničar	m	1954	—	ne
Kemijski tehničar	ž	1955	—	—
Kemijski tehničar	m	1941	2 god.	da
Kemijski tehničar	ž	1956	—	—
Strojarski tehničar	ž	1950	5 god.	—
	m	1950	—	da
	ž	1956	—	—
	ž	1956	—	—
El. teh. jaka struja	m	1952	3 god.	da
El. teh. slaba struja	ž	1956	—	—
	m	1956	—	ne
Građ. teh. visoko grad.	ž	1954	—	—
Građ. teh. nisko grad.	ž	1956	—	—
	m	1954	—	ne
Saobraćajni teh. cest. sm.	ž	1955	—	—
	m	1956	—	ne
	m	1954	—	da
	m	1953	—	da
Komercijalni tehničar	ž	1955	—	—
	ž	1955	—	—
	ž	1956	—	—
Poslovni tehničar	ž	1956	—	—
	ž	1953	2 god.	—
	m	1943	1 god.	da
	ž	1954	2 god.	—
Administrativni tehničar	ž	1953	—	—
	ž	1955	—	—
	ž	1956	—	—
Nastavnik glazbe-teorija	ž	1952	—	—
Medicinska sestra	ž	1943	8 god.	—
Završena gimnazija	ž	1955	—	—
	ž	1953	—	—
	ž	1934	4 god.	—
	ž	1949	3 god.	—
	m	1955	—	ne
	m	1955	—	ne
	m	1956	—	ne
	ž	1953	—	—
	ž	1957	—	—
	ž	1953	—	—
	ž	1954	—	—
ŠIROKI PROFIL — KV				
Kemijski laborant	ž	1956	—	—
Strugar	m	1953	—	da
	m	1955	—	da
Monter vodov. uređaja	m	1947	6 god.	da
Strojbravar	m	1953	1 god. 7 m.	da
Auto mehaničar	m	1924	21 god.	da
Precizni mehaničar	m	1954	—	da
	m	1957	—	ne
	m	1957	—	ne
	m	1957	—	ne
	m	1954	—	da
	m	1955	—	da
Elektromonter	m	1933	21 god.	da
RTV mehaničar	m	1957	—	ne
Soboslikar	m	1950	1 god.	da
Stolar modelar	m	1943	12 god.	da
Krojač muškog odijela	m	1944	5 god.	da
	ž	1955	2 god.	—
Krojač ženskog odijela	ž	1952	—	—
Šivač ženskih haljina — švelja	ž	1957	—	—
	ž	1937	1 mj.	—
	ž	1945	12 god.	—
Šivač rublja	ž	1953	—	—
Frizer za žene	ž	1948	—	—
	ž	1956	—	—
	ž	1956	—	—
	ž	1957	—	—
	ž	1953	2 god. 5 m.	—
	ž	1949	—	—
Tehnički crtač	m	1938	10 god.	da
Vozač ter. vozila	m	1938	10 god.	da

USKI PROFIL — NKV, PKV i NSS
Ukupno 114 radnika od toga 67 žena

do 18 god. starosti ukupno 10 od toga 5 žena
od 18 do 25 god. starosti ukupno 36 od toga 23 žena
od 25 do 30 god. starosti ukupno 17 od toga 12 žena
od 30 do 40 god. starosti ukupno 18 od toga 13 žena
preko 50 god. starosti ukupno 9 od toga 2 žena

Prvi put traže posao 21 radnik od toga 15 žena

ZAHVALA

U velikoj boli i tuzi koja nas je zadesila smrću naše drage majke, bake, prabake, sestre i tete

MARIJE HAJSOV
rođ. OŠTERIJAS

najtoplije zahvaljujemo cijeloj rodbini, prijateljima i znancima koji su nam usmeno ili pismeno izrazili sućut, odar očitili vijencima i cvijećem i ispratili je na vječni počinak.

Posebno izražavam posebnju zahvalnost drugarici Danici Lončar i drugu Branku Sruku — Vladi, koji su na ispračaju oproštajnim govorima u ime društveno-političkih organizacija Dugog Sela, svojimi toplim i iskrenim riječima opisali dugogodišnji život preminule.

Zavaljujemo i ostalima, kojih se možda u ovoj velikoj tuzi i bolu nismo mogli sjetiti ili uočiti.

Ožalošćeni:
Obitelj Jelenić
Hajsov i Ošterijaš

TUŽNO SJECANJE

AVRAM PJEVAC

15. 1. 1975. — 15. 1. 1976.

U mislima si uvijek s nama. Hvala svima koji Te nisu zaboravili i koji pješćuju Tvoj vječni dom.

Tugujuća supruga i
djeca



TUŽNO SJECANJE

Dana 15. 1. 1976. godine navršava se godina otkako nas je zauvijek ostavio naš dragi i neprežaljani suprug, otac, djed i svekar

IVAN ANTOLKOVIĆ

Tvoj lik ostat će nam u trajnoj uspomeni

Ožalošćeni:
supruga, Katica
sin, Zdravko
Zdravko i Damir, unuci
Đurdica, snaha



RAZGOVOR S PREDSEDNIKOM IZVRŠNOG VIJEĆA SKUPŠTINE OPCINE PAVLOM SKRLCEM O PROVEDBI PLANA INFRA-STRUKTURE U 1975. GODINI.

Ostvareno više od zacrtanog

U prošlom smo broju »Dugoselske kronike« objavili rezultate zacrtanog Plana infrastrukture u 1975. godini. Da bi te rezultate približili građanima razgovarali smo s predsjednikom Izvršnog vijeća Skupštine općine Dugo Selo o problemima, akcijama i rezultatima. Pošto je Izvršnom vijeću stavljeno u nadležnost provođenje akcije, predsjednik se je odazvao našoj molbi te je odgovorio na nekoliko postavljenih pitanja.

D. K. Prošle smo godine izglasali mjesni samodoprinos. Prošla je godina dana akcija oko ostvarenja plana. Koji su rezultati prve godine udruženog planiranja i rada?

Pavao Škrlec: Budući da smo samodoprinos donjeli u aprilu, realizacija se je počela ostvarivati tek kod isplate osobnih dohodaka u svibnju prošle godine. Nismo ostvarili prihode u onoj mjeri u kojoj smo i zacrtali. Prvenstveno tu mislim na plaćanje samodoprinosu onih radnika koji ne rade u našim organizacijama udruženog rada, već u OOUR-ima koji imaju sjedište van područja naše komune. Uloga mjesnog samodoprinosu, udruženog na ovaj način je velika. Mislim da će stalno prihodna strana rasti s obzirom na povećanje osobnih dohodaka radnika. Mi smo na osnovu proračuna zacrtali Plan i smatram da smo samo na taj način mogli riješiti problem infrastrukture koji je zaista prisutan na našem području. Udruživanje sredstava jedino je moguće rješenje za sanaciju postojećih nedostataka. Samo ću jednim primjerom pokazati što se može postići udruživanjem. Cesta Ivanja Reka — Rugvica je vrlo skupa. Samostalnom izgradnjom mjesne zajednice ne bi sigurno još desetak godina bila osposobljena za normalan saobraćaj. Udruženim sredstvima mi planiramo sanaciju problema kroz 1976. godinu. Ovakav zacrtani, konkretan plan naši građani su u većini sredina gotovo jednoglasno prihvatili. Podrška planu očituje se i u svakodnevnoj brizi građana kod izvršavanja radova te kod dobrovoljnog rada. U ovogodišnjim akcijama građani su preko mjesnog samodoprinosu učestvovali sa svega 26,48% dok

su ostala sredstva bila sredstva fonda, OOUR-a i iz drugih načina. Inozemci — naši radnici na privremenom radu u inozemstvu, također plaćaju samodoprinos. Njihova je sadašnja osnovica, jednogodišnja, 2000 dinara. Oni su do sada u većini slučajeva svoju dobrovoljnu obvezu podmirivali. Smatram da ćemo osnovicu i za njih povisiti.

D. K. Zanimljiv je i izbor prioriteta kojim se je rukovodila izgradnja u prošloj godini. Nešto o dopunskom učesću građana i izboru prioriteta bila bi druga tema o kojoj bi nešto razgovarali.

Pavao Škrlec: Izbor prioriteta vršimo na različite načine. Najprije bih pokušao objasniti na primjeru Dugog Sela. Građani nekih starijih ulica u Dugom Selu već duže vremena učestvuju preko mjesnog samodoprinosu (ranijeg) u izgradnji ostalih dijelova mjesta. Tu prvenstveno mislim na Ulicu žrtava fašizma i na Novakovu. Te ulice uz Lenjinovu i priključke morali smo prve izgrađivati i iz razloga jer su građani samoinicijativno preko Mjesne zajednice uz postojeći uplatili i dopunski samodoprinos u sumi od 4000 dinara po domaćinstvu. Problem kanalizacije u Dugom Selu također je jedan od prioriteta. Počeli smo taj problem rješavati pa ga moramo dovršiti, prvenstveno u Novom Naselju i u Kopčevcu. Plan i projekat kanalizacije imam za čitavo Dugo Selo osim za Kopčevac za koji ćemo ovih dana naručiti tako da kompletiramo i počnemo s izgradnjom. Smatram da više ne možemo ništa raditi bez potrebne dokumentacije, jer bi nas to moglo »lupiti po glavi« kao što je već to dogodilo u nekoliko navrata.

Što se tiče Mjesne zajednice Nart-Jalševec, njoj smo prioritet dali s obzirom na eksploataciju šljunka i opterećenje ceste. Ove ćemo godine spojiti Nart s Trstenikom, pripremiti zemljište pošto nova trasa puta ne ide po staroj i nadam se realizirati. Hrebinec i Prozorje stavljeni su na prva mjesta iz jednostavnog razloga što ta dva mjesta nakon elektrifikacije, koja je još završena nakon rata nisu dobila ništa. Tu je važnu ulogu odigrao i faktor školske djece

jer samo iz ta dva mjesta naše komune djeca pješače do škole, pa im trebamo obezbjeđiti prijevoz što će mo lakše preko bolje ceste. Slična je situacija i s Kusanovcem. Osnovna tri momenta koja određuju prioritet su navedena dva i treći u samostalnom radu na izradbi bankina i putnih jama. Moram i ovdje naglasiti da neke mjesne zajednice i građani nisu izvršili preuzetu obvezu. Prikraj, Nart i Hrebinec su loši primjeri koje moram istaknuti. Andrilovac je pozitivan primjer, građani su preuzetu obvezu na vrijeme izvršili. Građani su u svim našim mjestima svakodnevno prisutni, upozoravaju na greške izvođača i druge probleme te mogu slobodno zaključiti da je zacrtani Plan postao sastavni dio većine naših građana. Svi ovi elementi pokazuju nam pravac izgradnje. Najvažniji je i najveći problem koji građani moraju shvatiti da je ovaj plan zacrtan za period od šest godina te da nismo sve u mogućnosti riješiti tijekom jedne ili dvije godine. Najveći problem je i potpuna realizacija ceste Ivanja Reka — Rugvica no vjerujemo da ćemo taj problem, pošto se radi o republičkoj cesti riješiti uz pomoć RSIZ-a.

D. K. Nalazimo se pred početkom nove radne godine. Što će se raditi u 1976. godini i odakle će se početi nova građevinska sezona?

Pavao Škrlec: Nastavljamo s akcijom čim će vremenske prilike to dozvoljavati. Redo-

sljed radova dogovoriti ćemo u siječnju, tako da u rano proljeće nastavimo s radovima. Dogovoreni su i potpisani ugovori o izgradnji zgrade društveno-političkih organizacija, ljekarne i SDK. Radovi su počeli, a sredstva su osigurana preko naših organizacija udruženog rada, mjesnih zajednica, radnih zajednica, skupštine općine i društveno-političkih organizacija. Radove na izgradnji vrši građevno poduzeće »Bor« iz Bedekovčine. Na ovaj način apelirao bih na sve OOUR-e da oni koji nisu izvršili dogovorenu obvezu pošalju novac po završnom računu. Ovih je dana dobiven i kredit za izgradnju ATC i poštu od strane Kreditne banke Zagreb tako da će s izgradnjom uskoro i početi. Ova centrala će za naše građane mnogo značiti za povezivanje s ostalim mjestima jer je stara centrala zastarjela i ne postoji više mogućnost novih priključaka.

Treba krenuti i na izgradnju tj. nastaviti izgradnju kanalizacije u Dugom Selu i nakon toga priprema terena za asfaltiranje. Slične pripreme vrše se i u drugim mjestima koja su predviđena Planom za 1976. za asfaltiranje. Potrebno će biti urediti pristup novoj stambenoj zgradi u Cobovićevoj ulici. Slijedeća je godina prijelazna i po pitanju SIZ-ova. Sama realizacija Plana biti će stoga vezana i uz shvaćanja delegata u SIZ-ovima i zadataka koji stoje pred njima. Trebalo bi što prije osposobiti stručne službe kako

bi onaj zakonski dio bio zadovoljen kod potpisivanja ugovora s izvođačima i kako papiri ne bi postali uzrokom neizvršenja.

Dječji vrtić smo izgradili. Bio bi već i otvoren no moramo sagraditi prilazne puteve. Slijedeće godine, 1976. moramo sagraditi prilazne puteve. Slijedeće godine, 1976. moramo urediti i okolinu vrtića a paralelno i riješiti park na Trgu Maršala Tita. Paralelno će se riješiti i problem Narodnog sveučilišta, knjižnice i čitaonice, a proširit će se i djelatnost na omladinski klub. Mišljenja sam da je u 1975. načinjeno dosta te da se treba s istim intenzitetom nastaviti i u 1976. godini.

Najbolnije nam je pitanje (u slijedećoj godini) konačno rješenje fiskulturne dvorane i učionice za potrebe škole. To je sada jedini »spomenik« koje se već nekoliko godina rješava, a ne bih htio ulaziti zbog čega je do toga i došlo. U izradbi je projekt sanacije objekta.

Na kraju bih želio naglasiti da cijene iz dana u dan rastu, no optimisti smo da će doći do stabilizacije cijena, te da to neće predstavljati usporavanje akcije.

Razgovor je završen s mnogo optimizma a na kraju smo i zaključili prelistavajući Plan za 1975. godinu da smo ga proširili i sviše od 100% izvršili.

Razgovor pripremio i vodio: Hrvoje Međimorec

Aktivnija 1976. godina

(Nastavak s 1. strane)

nih organa Mjesnih zajednica. Nosilac zadatka: Predsjedništvo konferencije SSRN, politički aktiv, Izvršni odbor SIZ-a i Savjeti Mjesnih zajednica.

10. Pružati pomoć Općinskom odboru SUBNOR-a Dugo Selo oko organizacije proslave u Oborovu 29. ožujka 1976. godine.

— Putem Mjesnih konferencija SSRN organizirati što veći broj radnih ljudi i građana da prisustvuju proslavi u Oborovu.

Nosilac zadatka: Predsjedništvo konferencije SSRN, Odbor za proslavu i Mjesne konferencije SSRN.

11. Donijeti izmjenu odluke o stručnoj službi Općinske konferencije SSRN Dugo Selo, o naknadama osobnog dohotka funkcionera Općinske konferencije i razlika stručne službe.

— donijeti financijski plan prihoda i rashoda Općinske konferencije SSRN Dugo Selo za 1976. godinu.

Nosilac zadatka: Predsjedništvo i stručna služba.

12. Osim naprijed navedenih zadataka Predsjedništvo će raspravljati i donositi određene konkretne stavove na svojim sjednicama, kao i poduzimati određene mjere po tekućoj problematiki koja će proizlaziti iz djelokruga rada i aktivnosti viših organa SSRN, kao i drugih društveno političkih i društvenih organizacija sa područja općine Dugo Selo.

Predsjednik Općinske konferencije SSRN Dugo Selo Ivan Vrančić

Loš o dječjem dispanzeru

Pročitao sam u Dugoselskoj kronici neke kritike na račun Dr. Žganjer pa sam odlučio napisati par riječi. Imam dijete jedanaest godina staro. U tih jedanaest godina sam puno puta dolazio u taj dispanzer. Mogu reći da sam s puno povjerenja slao dijete Dr. Žganjer. Njezina usluga je uvijek bila na visini isto tako i susretljivost. S Dr. Žganjer se zbilja može razgovarati i savjetovati. Tako da o tom dispanzeru i o soblju koje u njemu radi imam najbolje mišljenje.

Turek Josip, Črncac Dugoselski

Kazalište u Dugom Selu

Za 5. veljače Narodno sveučilište je zakazalo, s Teatom u gostima, predstavu Slowomira Mrožeka: EMIGRANTI — Uloge tumače Relja Bašić, Vanja Drach, Pero Juričić i Fabijan Šovagović. Predstava je suvremena komedija u kojoj se govori o životu emigranata, a izvodi se na mnogim svjetskim pozornicama.

Predstavu »Matijaš Grabancijaš dijak« morali smo otkazati zbog bolesti Pere Kvirgića, a novo zakazan termin, vjerojatno, bit će u ožujku.

Nažalost mora se priznati i konstatirati da je posjeta slaba i da je malo koja predstava popunila dvoranu, osim koncerta Lada. Nezna se razlog, no bilo je opće mišljenje da su cijene ulaznica previsoke. Zbog toga je SIZ za kulturu donio odluku da se dvije predstave dotiraju tj. da se ulaznice snize za 50%. Na taj način ulaznice su sada po 25, 20 i 15 dinara. Sada bi bilo vrlo neugodno da i pored sniženih karata dvorana ipak ostane prazna.

Sk

Izložba slika i skulptura

Narodne sveučilište Dugo Selo preko svojeg Centra za ulturnu organiziralo je od 22. do 30. prosinca prošle godine izložbu slika i skulptura.

Dugoselskoj publici predstavili su se TEREZA DOLENEC, kipar i BRANKO MEDIMOREC, kipar naivac. Oboje ujetnika predstavnici su hlebske škole naivne umjetno-

sti, a predstavili su se s više od pedeset radova.

Izložba je organizirana povodom Dana JNA i 30. obljetnice oslobođenja naše zemlje. Pokrovitelj izložbe, predsjednik Skupštine općine, Ivica Kulaš, otvorio je izložbu dok je kratki kritički osvrt dao Stjepan Kovač, kustos Muzeja u Oborovu.

H. M.

U I tromjesečju 1976. godine dvije sjednice Skupštine općine

Izvršno vijeće Skupštine općine na svojoj sjednici održanoj 12. 1. 1976. godine konstatiralo je da bi se obzirom na potrebe u I tromjesečju morale održati dvije sjednice Skupštine općine i to:

9. 2. 1976. i 25. 3. 1976.

Na prvoj sjednici (9. 2. nadležna vijeća Skupštine općine bi razmatrala:

1. Prijedlog akta kojim bi se neke dosadašnje nadležnosti općine prenijele na Zajednicu općina. (Radi se uglavnom o prenošenju nekih inspekcij-skih poslova iz nadležnosti općine u nadležnost Zajednice općina).

2. Izvještaj o samoupravnim interesnim zajednicama — koji bi sadržavao sve do sada učinjeno, kao i predstojeću problematiku, te stavove i zaključke u vezi s ovom problematikom donijete na Predsjedništvu Saveza gradova i općina SRH.

3. Odluke kojima su regulirana pitanja iz stambene oblasti — stambena problematika regulirana je u 5 odluka koje su u nacrtu dostavljene na raspravu Samoupravnoj interesnoj zajednici za ovu oblast, a koja je i predlagatelj za donošenje akata.

4. Odluka o uređenju seoskih puteva i graba. — Teze ove odluke objavljene su u Dugoselskoj kronici i stavljene na javnu raspravu do 10. 1. 1976., pa će Izvršno vijeće akceptirati rezultate javne ras-

prave i uputiti prijedlog Odluke nadležnim vijećima Skupštine općine radi donošenja.

5. Društveni dogovor o finan-ciranju djelatnosti Saveza gradova i općina SRH. Skupština općine Dugo Selo je članica ovog Saveza, pa kao i sve ostale općine i gradovi SRH treba sufinancirati djelatnost ovog Saveza. Doprinos svake općine i grada određen je u istom postotku ali u različitim iznosima, jer se stopa primjenjuje na planirana budžetska sredstva u prethodnoj godini. Za našu općinu doprinos iznosi cca 7.000 dinara godišnje.

6. Dogovor o uskladjivanju i provođenju porezne politike u 1976. godini — Nacrt ovog dogovora izradili su republički organi, kako bi se u pogledu provođenja porezne politike postigla određena jedinstvenost na cijelom području SRH.

7. Odluka o izdvajanju dijela stambenog doprinosa za rješavanje Stambenih problema boraca NOR-a. — Ova odluka postoji od ranije samo bi se išlo na prolongiranje rokova za primjenu ove odluke.

8. Mišljenje o Statutu Saveza gradova i općina SRH. — Savez gradova i općina SRH dostavio je svim članicama na raspravu nacrt Statuta. Ra-

sprava traje do 20. 1. 1976. do kada treba svaka članica dostaviti svoje primjedbe, prijedloge i mišljenje. Budući do toga roka nije moguće održati sjednicu Skupštine općine, Izvršno vijeće i predsjednik Skupštine općine razmotrit će nacrt ovog Statuta i dati eventualne primjedbe, o čemu će Skupština općine biti obaviještena.

9. Odluka o uređenju građevinskog zemljišta za izgradnju individualnih stambenih objekata. — Na području Dugog Sela nema više slobodnih građevinskih parcela za individualnu izgradnju, a potrošnja je vrlo velika, pa će se ići na uređenje jednog kompleksa zemljišta. Stručna komisija za urbanizaciju dobila je u zadatak od Izvršnog vijeća da razmotri gdje bi se locirala nova zona za individualnu stambenu izgradnju, a tim da se posebno vodi računa o tome, da to bude na takvom mjestu gdje su momentalno potrebna najmanja financijska ulaganja za uređenje.

10. Problematika mjesnih zajednica — Ovaj materijal će prethodno razmotriti savjeti mjesnih zajednica. Predlagatelj za raspravu o ovoj problematiki je SSRN-a, a zaključci na posljednjim stranicama su dijelom konstatacije a dijelom ideje koje bi realizirane bile ključ rješenja ove problematike.

Na drugoj sjednici (25. 3.) nadležna vijeća Skupština općine razmatrala bi:

1. Budžet općine za 1975. godinu.

2. Odluku o bilanci sredstava za 1976. godinu.

3. Izmjenu i dopunu Odluke o porezima građana.

4. Izvještaj o poslovanju pri-vrede na području općine.

5. Odluka o uređenju mjesta Dugo Selo — Teze ove odluke date su na javnu raspravu i objavljene u Dugoselskoj kronici, pa će Izvršno vijeće nakon isteka roka za javnu raspravu akceptirati eventualne primjedbe i prijedlog Odluke uputiti nadležnim vijećima Skupštine općine radi donošenja. Prijedlogom ove odluke uputiti nadležnim vijećima Skupštine općine radi donošenja. Prijedlogom ove odluke normira-

no je pitanje čistoće održavanja zelenih površina i čišćenje snijega, što je do sada bilo normirano u nekoliko zasebnih akata.

6. Odluka o Upravi za katastar.

7. Imenovanje rukovodioca općinskih organa uprave i Skupštinske službe. — Budući je Društveno-političko vijeće na svojoj samostalnoj sjednici održanoj 23. 12. 1975. donijelo Odluku o organima Općinske uprave i Skupštinskoj službi, a ovom odlukom je uprava organizirana drukčije nego do sada treba se organizacija i ostalo uskladiti sa no-

vom Odlukom. Ovom odlukom Općinsku upravu čine: Sekre-tarijati i Uprava za katastar kao samostalni organi uprave. Sekretarijatima rukovode se kretari, upravom šef uprave, a skupštinskom službom tajnik Skupštine, pa je potrebno da u smislu odredbi ove odluke Skupština općine imenuje sve ove rukovodioce. Očekuje se da će ovako organizirana Općinska uprava biti efikasnija i djelotvornija, a sasvim sigurno je da se jedino ovakvom organizacijom postiže odgovornost i rukovodioca i organa uprave.

8. Izvještaj općinske uprave Općinskog suda, Suca za prekršaje i Općinskog javnog tužilaštva za 1975. godinu.

9. Program rada Skupštine općine i vijeća za 1976. god.

Dakle iz svega ovoga proizlazi da će se u ovoj godini povesti mnogo više brige o pripremi materijala, da će se nastojati, da se materijali za raspravu na sjednicama Skupštine općine dostavljaju još ranije, nego je to bilo do sada, kako bi svaka delegacija mogla raspraviti o svim prijedlozima i zauzeti svoj stav. Tek onda kada se na sjednicama Skupštine općine i njezinih vijeća bude čulo samo »Delegacija....« smatra — pre-dlaže »onda možemo biti zadovoljni i reći usvojili smo delegatski sistem.

O. M.

Prijedlog za donošenje Odluke o održavanju čistoće na javnim površinama, sakupljanju i odvozu smeća i čišćenju snijega u Dugom Selu.

NACRT ODLUKE

Zakonske regulacije ove materije nema (osim što je u pripremi zakon o zaštiti čovjekove okoline — koji će vjerojatno veći dio ove materije regulirati) osim ovlaštenja iz Ustava SRH da skupštine općina mogu regulirati i druga pitanja koja nisu regulirana Zakonom ili drugim propisom a od interesa je za općinu.

Do sada su ovu materiju regulirale

— Odluka o održavanju čistoće na javnim površinama i sakupljanju i odvozu kućnog i drugog smeća (iz 1972. godine),

— Odluka o zelenim površinama u mjestu Dugo Selo (iz 1967. godine) i

— Odluka o čišćenju snijega i uklanjanju sklizavice u mjestu Dugo Selo (iz 1967. godine).

Ove odluke su na snazi ali su kaznene sankcije za prekršitelje toliko niske da se ne isplati pokretati postupak, pa se zbog toga uglavnom predlaže njihova izmjena. Do sada su ove odluke odnosile se isključivo na mjesto Dugo Selo (sjednište općine — urbanizirano — izgrađeni dijelom nogostupi i. t. d.), pa se i novo predloženim tezama predlaže za Dugo Selo (samo mjesto, a ne područje općine). Ovo iz razloga što se u selima ne vrši obavezno odvoz smeća (postoje gospodarski objekti sa govedima, svinjama i živinom), jer ga mještani pretežno koriste u poljoprivredi.

Sada se predlaže kadifikacija ovih odluka jer su međusobno povezane tako da je pojedine stavove teško razdvojiti, a da se nebi ponavljali.

Radi toga i ovo obrazloženje će biti kraće, a iznijet ćemo samo gdje su unijete promje-

ne (jer su odluke i do sada na snazi), pa su za razmotriti ove teze.

Teza 10. Tko obavlja uređenje, održavanje i čišćenje javnih i prometnih površina u Dugom Selu (nogostupa, zelenih površina, kolnika i parkova) Komunalna organizacija udruženog rada, SIZ-a komunalnih i stambenih djelatnosti, Mjesna zajednica ili građani i OUR-a i druge organizacije svaki ispred svojih objekata ili zemljišta i drugo tko će to financirati.

U tom pravcu vođeno je više rasprava na nivoima u Dugom Selu i prevladalo je mišljenje da bi uređenje, održavanje i čišćenje javnih i prometnih površina snosili zajednički OUR-a, Mjesna zajednica i građani, jer je to zajednički interes.

Zbog toga bi ovo trebalo u javnoj raspravi do kraja raspraviti i dati konkretne prijedloge.

Sve ostale teze su usklađene u pogledu visine kazni za prekršaje pa se i o tome može raspraviti i davati prijedlog i mišljenja na predložene teze.

ODLUKE
o održavanju javnih površina, sakupljanju i odvozu smeća i čišćenju snijega u Dugom Selu

I OPĆE ODREDBE

Teza 1. Ovom odlukom propisuju se uvjeti i način pod kojima će se održavati čistoća na javnim površinama, na zelenim površinama, te sakupljati i odvoziti kućno i drugo smeće i obavljati čišćenje snijega i ukla-

njanje sklizavice s javnih površina u mjestu Dugo Selo.

Teza 2.

Iz zdravstvenih komunalno-privrednih i estetskih razloga ovom odlukom uređuju se način i uvjeti održavanja čistoće na javnim površinama, sakupljanja i odvoza kućnog i drugog smeća te uređenje javnih smetišta.

Teza 3.

Kućnim smećem u smislu ove odluke smatraju se kruti otpaci koji se stvaraju u stambenim i poslovnim prostorijama građana, a koji se po svojoj veličini mogu odlagati u posude za kućno smeće. Među ove naročito spadaju:

a) smeće i otpaci hrane iz individualnih domaćinstava (prašina, krpe, limenke, boce, lupine, pepeo, piljevina, kosti, otpaci voća, povrća, papirnati otpaci i sl).

b) smeće i drugi otpaci koji se stvaraju u poslovnim prostorijama, a posljedice su svakodnevnog života i rada u zanatskim, ugostiteljskim i drugim poslovnim prostorijama (otpaci iz točke, a tekstilni, papirnati i drveni otpaci i ambalaža u manjoj veličini i količini).

c) smeće i drugi otpaci koji se stvaraju u dvorištima, nus-prostorijama zgrade, garažama i sl.

Teza 4.

Drugim smećem u smislu ove odluke smatraju se:

1. smeće na javnim površinama.

2. glomazno smeće, tj. kruti otpaci koji se po svojoj veličini, količini, sistavu ili postan-

ku ne smatraju kućnim smećem.

3. industrijski otpaci tj. kruti otpaci koji nastaju u industrijskom procesu proizvodnje i prerade.

Teza 5.

Poslove sakupljanja i odvoza kućnog smeća kao i održavanje čistoće na javnim površinama obavlja komunalna organizacija udruženog rada kojoj to povjeri SIZ-a komunalnih i stambenih djelatnosti.

Teza 6.

Zelenim površinama u smislu ove odluke smatraju se:

— parkovi,
— park šume,
— drvoreći i živice na javno prometnim površinama,
— sportski objekti,
— travnjaci kao sastavni dijelovi parkova,
— zelene površine uz saobraćajnice (ceste, željezničke pruge i dr.),
— zelene površine oko slobodno stojećih stambenih objekata,
— zelene površine oko javnih objekata (škole, željezničke stanice, trgovačkih i ugostiteljskih objekata).

Zelene površine služe za odmor i razonodu, za igru i sport, zaštitu naselju od klimatskih ekstrema i estetsko-reprezentativnom izgledu mjesta.

Teza 7.

Zelene površine u Dugom Selu podižu se prema urbanističkom planu Dugog Sela.

Teza 8.

Čišćenje snijega i uklanjanje sklizavica u Dugom Selu

s nogostupa, propisuje se ovom odlukom.

II ODRŽAVANJE ČISTOĆE NA JAVNIM POVRŠINAMA

Teza 9.

Ulice, trgovci, ceste, javne površine i zelene površine na urbaniziranom području Dugog Sela moraju se redovito čistiti, prati i održavati tako da uvijek budu čiste i uredne.

Samoupravna interesna zajednica komunalnih i stambenih djelatnosti općine Dugo Selo na prijedlog komunalne organizacije udruženog rada koja se brine o održavanju čistoće na javnim površinama, može izuzeti pojedine ulice, ceste, trgovce i zelene površine iz režima redovnog čišćenja i pranja i održavanja ako ocijeni da ne postoji objektivni uvjeti za provođenje odredbe iz stava I ove teze.

Teza 10.

Komunalna organizacija udruženog rada obavlja uređenje, održavanje, čišćenje javnih i prometnih površina — nogostupa, zelenih površina, kolnika i parkova prema godišnjem programu, a u opsegu koji je utvrđen posebnim ugovorom.

Godišnji program iz predhodnog stava potvrđuje SIZ-a komunalnih i stambenih djelatnosti općine Dugo Selo, ili alternativna: Mjesna zajednica Dugo Selo (umjesto SIZ-e).

Alternativa:

Uređenje održavanja, čišćenje javnih i prometnih površina — nogostupa, zelenih po-

(Nastavak na 5. strani)

NACRT ODLUKE

(Nastavak s 4. strane)

vršina i parkova obvezuju se čistiti i održavati OOUR- pogni društveno-političke organizacije, radne zajednice i građani ispred svojih poslovnih prostorija, stambenih zgrada ili gospodarskih objekata odnosno zemljišta.

Teza 11.

O čišćenju javnih površina koje ne spadaju u javno prometne površine brinu se radne organizacije i druge pravne osobe i pojedinci koji te površine koriste, odnosno njima upravljaju, ukoliko za pojedine površine odredbama ove odluke nije drukčije određeno.

Teza 12.

Površine oko kioska i drugim privremenih objekata u kojima se prodaje voće, povrće, cvijeće, živežne namirnice i dr. kao i površine oko sportskih terena, autobusnih i željezničkih stanica, tržnica, sajmišta, skladišta i sličnih objekata gdje se obavlja veća poslovna ili druga djelatnost, kojom se uzrokuje znatniji promet, moraju se održavati u čistom i urednom stanju. Organizacije odnosno građani koji posluju odnosno koriste te objekte, moraju dovesti u čisto i uredno stanje u koliko uslijed njihove poslovne djelatnosti dolazi do većeg oštećenja prostora oko tih objekata.

Teza 13.

Za sakupljanje otpadaka na ulicama, trgovima, cestama i drugim javno-prometnim površinama moraju se postavljati košarice za otpatke, a prema potrebi veće kante i sanduci za smeće. Košarice, kante i sanduke za smeće za javno-prometne površine nabavlja, postavlja i održava organizacija udruženog rada za održavanje čistoće.

Teza 14.

Za postavljanje košarica mogu se upotrijebiti razni stupovi, zidovi kuća i ograde uz pločnike ili slobodno stojeća postolja.

Zabranjeno je postavljanje košarica na stupove na kojima se nalaze saobraćajni znakovi, na drveće i ugrađene stupove za isticanje zastava.

Teza 15.

Zabranjeno je bacati ili ostavljati otpatke voća, povrća, cvijeća, papira i drugih otpadaka na ulici, cesti i druge javne površine, pljuvati ili na drugi način na tim površinama stvarati nečistoću.

Teza 16.

Na javne površine ne smiju se puštati otpadne tekućine. Odvođenje vode sa zgrada i zemljišta kao i drenaža ne smije se izvoditi na javnim površinama. Iznimno mogu se svesti u cestovni jarak samo oborinske vode, ako se njihovo otjecanje ne može priključiti na kanalizacionu mrežu ni ti izvesti na drugi način.

Teza 17.

Zabranjeno je puštanje gnojnice na javnu površinu ili vođenje gnojnice preko ceste ili po cestovnim jarcima.

Teza 18.

Zabranjeno je prljanje zidova, stupova, košarica za otpatke, ograde, vrata, natpisa, klupe i sl.

Zabranjeno je prati na javno-prometnim površinama teška vozila (kamione, traktore i sl.).

Teza 19.

Vozila koja učestvuju u saobraćaju ne smiju onečišćavati ulice, trgovje i druge javne prometne površine.

Vozila koja prevoze tekući i sipki materijal trebaju imati ispravne sanduke iz kojih se ne može ništa prosipati ni curiti.

Vozila koja prevoze sijeno, slamu, piljevinu i sl. moraju biti tako osigurana da se sprječaji prosipanje materijala koji se prevozi i onečišćenje ulica, trgova i drugih javno-prometnih površina.

Kod većih zemljanih radova općinski organ uprave nadležan za komunalne poslove po pribavljenom mišljenju Stanične javne sigurnosti odredit će ulice za odvoz i dovoz, te površine za slaganje odnosno odlaganje materijala.

Teza 20.

Pri uređivanju zelenih površina, obrezivanju i čišćenju grmova i drvodreda i vršenja sličnih poslova izvođač je dužan najkasnije u roku od 24 sata po završenom poslu ukloniti sav materijal i otpatke s javne površine.

Teza 21.

Zelene površine u blizini stambenih objekata moraju se održavati tako, da ne smetaju stanovanju, te da u jačoj mjeri ne prikrivaju danje svjetlo.

Grane drveća ne smiju smetati rasvjeti javno-prometnih površina, te vidljivosti javnog saobraćaja.

Teza 22.

Ograde od ukrasne živice moraju se uredno održavati i godišnje barem tri puta obrezivati, tako da ne sežu preko regulacione linije na javno-prometnu površinu ili da ne smetaju javnom saobraćaju, sprečavanju vidljivosti i preglednosti puta.

Teza 23.

Drveće ili granje koje smeta zračnim vodovima (električnim, PTT i sličnim linijama) smije obrezivati ili ukloniti samo osoblje stručnih organizacija, zaduženih za održavanje zelenih površina u smislu postojećih propisa.

Teza 24.

Postojeće zelene površine unutar ograde u predvrtovima ne smiju se zanemarivati ni ukloniti. Ukoliko nadležni organ odredi rekonstrukciju predvrtova, a kod novih naselja način njihova uređenja bit će organ upravljanja odnosno vlasnik ili korisnik dužan da to provede prema datim smjernicama.

Teza 25.

U cilju zaštite zelenih površina iz teze 6. ove Odluke od raznih štetnih upliva kao i u svrhu njegovog održavanja u ispravnom stanju, zabranjuje se:

1. obaranje i uklanjanje drveća bez prethodnog odobrenja,

2. obrezivanje i skidanje grana i vrhova sa ukrasnog drveća i grmlja bez prethodnog odobrenja,

3. guljenje kore stabala, zasjecanje, zarezivanje, savijanje, trganje, zabadanje noževa, zabijanje čavala, bušenje, gaženje, vađenje, gadanje zračnim puškama, kao i drugo oštećivanje drveća, grmlja i živica,

4. penjanje po drveću u parkovima,

5. skidanje plodova sa drveća i grmlja, trganje i branje cvijeća u parkovima, kidanje cvjetnih i zelenih grana grmlja, ukrasne živice i drveća (bjelogorice i crnogorice),

6. neovlašteno sakupljanje i odnošenje suhog granja, kore i listinca,

7. sakupljanje lipovog cvijeta,

8. gaženje, hodanje, igranje, te ležanje po travnjacima u parkovima gdje to nije dozvoljeno,

9. gaženje, hodanje, igranje i ležanje po zelenim površinama uz saobraćajnice (ceste),

10. bacanje papira i otpadaka, istresivanje smeća, piljevine, pepela, bacanje obrezanog šiblja, grana i slično na zelene površine,

11. puštanje domaće peradi (kokoši, guske, patke, purani i dr.) na zelene površine,

12. puštanje životinja na zelene površine (svinje, krave, konje itd.),

13. oštećivanje zelenih površina ili izvaljivanje drvorednih stabala i grmlja prometnim vozilima, oštećivanje istih raznim materijalom prilikom gradnje, kod istovarivanja i dopreme materijala (građevni materijal, drvo, ugalj, poljoprivredni proizvodi i dr.),

14. voziti motor, bicikl, tačke, kolica za teret po zelenim površinama,

15. skidanje, uništavanje ili drugo oštećivanje putokaza, znakova, natpisnih ploča i slično,

16. oštećivanje opreme zelenih površina, ograda, ogradnih stupića, i žice, klupa, sprava za igru djece, košara za otpatke kao i njihovo prljanje i zagađivanje, te onesposobljavanje,

17. postavljanje reklamnih objekata (panoa), te prodajnih kioska i stolica na javnim zelenim površinama bez odobrenja,

18. vožnja autom, traktorom ili konjskom spregom, ili parkiranje unutar zelenih površina, osim ako se takova vozila kreću u svrhu održavanja zelenih površina ili komunalnih uređaja na njima,

19. sanjkanje i klizanje po zelenim površinama parkova i uz saobraćajnice, gdje to nije izričito predviđeno i dozvoljeno,

20. puštanje otpadnih voda na zelene površine,

21. držanje predvrtova i potkućnica u neurednom i nečistom stanju, kao i zelenila danog na korištenje,

22. hvatanje i ubijanje ptica i vjeverica, te skidanje gnijezda i uopće njihovo proganjanje i smetanje,

23. kopaenje i odnašenje zemlje ili humusa sa zelenih površina,

24. mijenjanje (prekopavanje) humusnog sloja zemljišta, na javno zelenim površinama, te oštećivanje vegetacije za vrijeme gradnje te njezino zatrpavanje, navaženjem zemlje i ostalog materijala.

III SAKUPLJANJE I ODVOZ SMEĆA

I. kućnog smeća

Teza 26.

U naseljima na urbaniziranom području Dugog Sela obavlja se organizirana služba odvoza kućnog smeća kojom su dužni služiti svi građani, OOUR-a i druge organizacije i organi pod uvjetom propisanim ovom Odlukom.

U naseljima izvan urbaniziranog područja Dugog Sela obaveza sakupljanja i odvoza kućnog smeća odnosi se samo na OOUR-a i druge organizacije i organe.

Teza 27.

Kućno smeće se mora odlagati u tipizirane posude za kućno smeće.

Posude za kućno smeće moraju biti tako oblikovane i izrađene iz takvog materijala da se mogu lako čistiti, prati i dezinficirati.

Teza 28.

Svaka zgrada mora imati potreban broj posuda za kućno smeće.

Kriterij za broj posuda za kućno smeće ima biti na bazi proračuna otpada u odnosu na broj korisnika.

Ako u stambenim zgradama ne postoji poseban prostor za držanje posuda za kućno smeće, posude se u pravilu smještavaju u kućnim vežama, dvorištima, vrtovima i drugim prikladnim pristupačnim mjestima.

Posude se moraju smjestiti da im je pristup omogućen i da ne smetaju upotrebu zajedničkog prolaza te da njihovim smještajem kućno smeće ne prouzrokuje smrad u stanovima.

Prostor za smještaj posuda za kućno smeće sporazumno utvrđuje OOUR-a za održavanje čistoće i kućni savjet odnosno skup stanara ili vlasnik zgrada u građanskom vlasništvu. Ako ne dode do sporazuma, o tome odlučuje općinski organ uprave nadležan za komunalne poslove.

Teza 29.

Mjesto na kome se drže posude za kućno smeće mora se držati u čistom i urednom stanju.

Svi korisnici odvoza kućnog smeća dužni su sakupljeno smeće iz svojih prostorija redovno odnositi i pažljivo usipavati u posude za kućno smeće.

Korisnici posuda za kućno smeće ne smiju oštećivati posude za smeće, ulijevati u njih tekućinu ili sipati žeravicu.

Zabranjeno je svako prebriranje i prekopavanje smeća u posudama za kućno smeće i odnošenje smeća iz tih posuda.

Teza 30.

Organizacija rada za održavanje čistoće obavezna je odvoziti smeće suvremenim sabirnim kolima na način koji će zadovoljiti zdravstveno-higijenske potrebe.

Iz dijelova naselja gdje je pristup sabirnim kolima nemoguć može se kućno smeće odvoziti kamionima koji moraju biti s unutrašnje strane obloženi limom, dobro pokri-veni i zatvoreni tako da je isključena svaka mogućnost ispadanja smeća. Kamioni se moraju nakon dnevne upotrebe oprati.

Teza 31.

Radnici koji iznose i odvoze smeće dužni su rukovati posudama za kućno smeće tako da se smeće ne prosipa, ne podiže prašina i da se posude za kućno smeće ne oštećuju kao ni dijelovi zgrade i ograde. Svako onečišćenje prouzrokovano odvozom smeća radnici su dužni ukloniti.

Radnici iz prethodnog stava dužni su ispražnjene posude vratiti na njihovo stalno mjesto.

Teza 32.

Posude za smeće nabavlja radna organizacija za održavanje čistoće i daje na korištenje korisnicima odvoza kućnog smeća, uz naknadu od strane korisnika.

Organizacija za održavanje čistoće dužna je održavati posude za smeće u ispravnom stanju.

Prostor gdje su smještene posude za smeće dužni su održavati u čistom stanju organ upravljanja zgradama odnosno vlasnici zgrada.

2. GLOMAZNO SMEĆE

Teza 34.

Glomazno smeće mora se sakupljati na prikladnom mje-

stu uz ispunjene zdravstveno-higijenskih uvjeta.

Glomazno smeće mora se odvesti na javno smetište ili drugo mjesto određeno za odlaganje takvog smeća. Takvo mjesto određuje općinski organ uprave nadležan za komunalne poslove uz prethodno mišljenje sanitarne inspekcije.

O odvozu glomaznog smeća brine se vlasnik smeća koji može odvoz povjeriti organizaciji za održavanje čistoće.

Teza 35.

Zabranjeno je stavljanje glomaznog smeća u posude za kućno smeće.

3. INDUSTRIJSKI OTPACI

Teza 36.

Osnovne organizacije udruženog rada dužne su sakupljati i odlagati industrijske otpatke u posebne posude ili na prikladnim mjestima ovisno od naravi otpadaka uz pridržavanje zdravstveno-higijenskih uvjeta.

Industrijske otpatke radne organizacije mogu, uz posebno odobrenje sanitarne inspekcije, likvidirati na suvremen način ako za to imaju sanitarne i tehničke uvjete ili su dužne osigurati odvoz industrijskih otpadaka na mjesta određena za njihovo odlaganje. Mjesta za odlaganje industrijskih otpadaka određuje općinski organ uprave nadležan za komunalne poslove uz suglasnost sanitarne inspekcije, na prijedlog organizacije za održavanje čistoće.

Teza 37.

Odvoz industrijskih otpadaka obavlja organizacija za održavanje čistoće.

Iznimno, općinski organ uprave nadležan za komunalne poslove može odobriti radnoj organizaciji kod koje se stvaraju industrijski otpaci da u vlastitom djelokrugu obavi odvoz ovih otpadaka uz posebne uvjete koji se određuju o pribavljenom mišljenju sanitarne inspekcije.

Industrijski otpaci organskog porijekla koji se brzo rastvaraju moraju se odmah likvidirati ili odvesti na mjesta koja odredi općinski organ uprave nadležan za komunalne poslove na prijedlog sanitarne inspekcije.

IV ČIŠĆENJE SEPTIČKIH JAMA

Teza 38.

Vlasnici odnosno korisnici septičkih jama dužni su na vrijeme zatražiti čišćenje tih jama od organizacije za održavanje čistoće.

Prevoz fekalija mora se vršiti isključivo cisternama sa posebnim uređajem za crpljenje fekalija.

Čišćenje septičkih jama i odvoz fekalija vrši samo organizacija za održavanje čistoće.

Teza 39.

Septičke jame imaju se prazniti prema potrebi, a najmanje 2 puta godišnje.

Zabranjena je upotreba fekalija za gnojenje vrtova i drugih zemljišta.

Teza 40.

Odredbe ove Odluke o čišćenju septičkih jama obaveza su za područje koje je obuhvaćeno organiziranim službom odvoza kućnog smeća.

(Nastavak na 6. strani)

NACRT ODLUKE

(Nastavak s 5. strane)

V UREĐENJE JAVNIH SMETIŠTA I LIKVIDACIJA SMEĆA

Teza 41.

Površine za javna smetišta određuje Izvršno vijeće Skupštine općine Dugo Selo na prijedlog komunalne organizacije udruženog rada.

Dozvolu za otvaranje javnog smetišta daje općinski organ uprave nadležan za komunalne poslove uz suglasnost sanitarnih inspekcije.

Teza 42.

Organizacija za održavanje čistoće uređuje i održava javna smetišta.

Javna smetišta moraju biti ogradena.

Teza 43.

Svako vozilo koje dovozi smeće ili se koristi na smetištu mora se oprati, a po završetku dnevnog rada prati i dezinficirati.

Teza 44.

Organizacija za održavanje čistoće ima isključivo pravo raspolaganja s materijalom odloženim na javnom smetištu.

Zabranjen je nezaposlenim osobama pristup na javno smetište.

Zabranjeno je uvođenje i napasivanje stoke na javnom smetištu.

Teza 45.

Općinski organ uprave nadležan za komunalne poslove odredit će zatvaranje javnog smetišta ako se javno smetište više ne može koristiti iz zdravstvenih, fizičkih i drugih razloga te odrediti novu lokaciju.

Teza 46.

Organizacija za održavanje čistoće dužna je smeće na javnom smetištu likvidirati na suvremeni način.

Smeće se mora likvidirati kontroliranim navoženjem te nasipavanjem zaštitnog sloja zemlje ili upotrebljavati za dobivanje komposta fermentacijom ili spaljivanjem, zavisno o kategoriji smeća odnosno o prihvaćanju jednog od navedenih načina likvidacije smeća.

Likvidacija smeća mora se vršiti bez štete za poljoprivredu.

VI ČIŠĆENJE SNIJEGA I UKLANJANJE SKLIZAVICE U DUGOM SELU

Teza 47.

Osnovne organizacije udruženog rada i druge organizacije i udruženja građana, vlasnici odnosno korisnici stambenih ili poslovnih zgrada ili poslovnih prostorija odnosno građevinskog, izgrađenog ili ne izgrađenog zemljišta dužni su ispred svojeg objekta zgrade ili zemljišta redovno čistiti snijeg s nogostupa, a zamrznute površine nogostupa posipavati pijeskom, piljovinom, pepelom ili drugim podesnim materijalom.

Ukoliko snijeg ili poledica nestane noću, čišćenje, odnosno posipavanje vrši se slijedećeg dana najkasnije do 7 sati u jutro.

Teza 48.

Pored radova iz teze 47. ove odluke vlasnici odnosno korisnici stambene ili poslovne zgrade odnosno građevinskog zemljišta u zimskom razdoblju dužni su poduzeti mjere, da se ukloni opasnost koja prijeti od rušenja snijega s krovova, pri čemu se prolaznici moraju na vidljiv način upozoriti na eventualnu opasnost od rušenja snijega.

Teza 49.

Snijeg se s nogostupa mora očistiti tako, da bude omogućen nesmetan prolaz pješaka.

Teza 50.

Zabranjeno je sanjkanje, sklizanje i skijanje na saobraćajnici Zagreb—Križevci i Dugo Selo — autoput i nogostupima uz nju, kao i u ulicama u kojima to zabrani organ uprave nadležan za komunalne poslove.

Teza 51.

Za provođenje mjera iz teze 47 do 49 ove odluke neposredno su odgovorni:

a) osobe koje su zadužene za upravu zgrada državnih organa, OUR-a i drugih organizacija te udruženja građana, b) čistačice u stambenim zgradama u društvenom upravljanju zadužene za čišćenje površina u zajedničkom korištenju zgrade (hodnici, stubišta, prostor ispred zgrade i dr.), c) korisnici poslovnih prostorija u stambenim zgradama sa poslovnim prostorijama u uruštvenom upravljanju ili privatnom vlasništvu ispred poslovnih prostorija.

d) vlasnici obiteljskih stambenih zgrada, ako sami u njima stanuju, e) nosioci stanarskog prava u obiteljskim stambenim zgradama, ako u tim zgradama ne stanuje vlasnik,

f) rukovodioci državnih organa, OUR-a i drugih organizacija kad nije određena osoba zadužena za upravu zgrada tih organa odnosno organizacija.

Teza 52.

Kod ne izgrađenog građevinskog zemljišta koje se nalazi pod društvenim upravljanjem odgovorna je za čišćenje snijega i uklanjanje poledice osoba koja bude za to određena, a ako takova osoba nije određena, odgovoran je rukovodilac organa OUR-a ili druge organizacije pod čijim je upravljanjem to zemljište.

Ako se radi o neizgrađenom građevinskom zemljištu koje se nalazi u posjedu ili koriš-

nju građana ili građanskih pravnih osoba, odgovoran je posjednik, odnosno korisnik zemljišta.

VII KAZNE NE ODREDBE

Teza 33.

Povrede odredaba ove odluke jesu prekršaji te će se kazniti za prekršaj:

1. Organizacija udruženog rada za održavanje čistoće odnosno druga pravna osoba — novčanom kaznom od 1.000 do 10.000 din. ako prekrši odredbe iz ove odluke teze broj 10 (prva alternativa), 11, 12, 13, 20, 36, 41, 42 i 46.

Novčanom kaznom do 1.000 dinara kaznit će se za prekršaj i odgovorna osoba iz točke 1 ove teze.

2. Organizacija udruženog rada odnosno druga pravna osoba — novčanom kaznom od 1000 do 5000 dinara ako prekrši odredbe ove Odluke teze broj 15, 16, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 25 točke 1 — 3, 5, 10, 13 — 18, 20, 21, 23 i 24, člana 37 (stav 2), 38, 47 i 48.

Novčanom kaznom do 500 dinara kaznit će se za prekršaj i odgovorna osoba iz točke 2 ove teze.

3. Građanin koji prekrši odredbe iz točke 2 ovih teza kaznit će se do 1000 dinara.

3. Organizacije udruženog rada odnosno druge pravne osobe — novčanom kaznom do 3000 dinara ako prekrši odredbe iz ove odluke teze broj 26, 30, 31, 43, 44.

Novčanom kaznom za prekršaj do 500 dinara kaznit će se odgovorna osoba iz točke 3 ove teze.

4. Građanin koji prekrše odredbe iz teze 17 i 25 točke 4, 6, 11 — 12, 19 i 22 ove Odluke kaznit će se do 500 dinara.

Roditelji odnosno staratelji čiji maloljetnici učine prekršaje kaznit će se do 500 dinara.

Teza 54.

Ovlašćuju se radnici Milicije da naplaćuju novčane kaz-

ne u iznosu od 100 dinara iz teze 53. točke 4 na licu mjesta od osoba koje se zateknu u vršenju prekršaja.

VIII ZAVRSNE ODREDBE

Teza 55.

Organizacija za održavanje čistoće dužna je u roku od 6 mjeseci od dana stupanja na snagu ove odluke postaviti o. gradu oko javnog smetišta (teza 42).

Teza 56.

Ovlašćuje se Izvršno vijeće Skupštine općine Dugo Selo da prema potrebi donosi naredbe i uputstva za provođenje ove odluke.

Teza 57.

Stupanjem na snagu ove odluke prestaju vrijediti: Odluka o održavanju čistoće na javnim površinama i sakupljanju i odvozu kućnog i drugog smeća (»Dugoselska kronika« Službene novine Skupštine općine Dugo Selo, broj /1972), Odluka o zelenim površinama u mjestu Dugo Selo (Službeni glasnik grada Zagreba broj 11/67) i Odluka o čišćenju snijega i uklanjanju sklizavice u mjestu Dugo Selo (Službeni glasnik grada Zagreba, broj 22/1967).

NAPOMENA: Ove teze daju se na javnu raspravu s time da delegacije Vijeća udruženog rada, Vijeća mjesnih zajednica, Mjesna zajednica, O. jedinica, Mjesna zajednica, organizacije udruženog rada, čije i građani dadu svoje prijedloge i primjedbe, najkasnije do 15. 2. 1976. godine na adresu Organa uprave općine Dugo Selo.

Sve primljene primjedbe i prijedloge do gornjeg roka raspraviti će Izvršno vijeće Skupštine općine Dugo Selo kod izrade prijedloga ove Odluke Općinskoj skupštini Dugo Selo.

KONKRETIZACIJA ZAKLJUČAKA

(Nastavak s 2. strane)

nema privrednog kriminala, kršenja propisa samoupravnih normi i sličnih krivonijevih, asocijalnih, antisamoupravnih i drugih pojava. Osposobljavanjem naše službe SUP-a pokazalo je da ta ocjena nije točna. Otkrivena su pojave kriminala i pronevjera u PZ »Gornja Posavina« i trg. pod. »Budućnost«, nažalost i kod nekih članova SK-a. Ne možemo prepustiti da to vrše samo određene službe. Moramo se jače angažirati na brzu izgradnju samoupravnih odnosa, jačati i osposobljavati unutrašnje kontrole i samoupr. radničke kontrole, jer samo zajedničkom akcijom možemo postići željeni cilj.

Moramo se opet vratiti na zaključke o socijalnoj politici. Komisija za društveni nadzor je zamrla, a Komisija za ispitivanje porijekla imovine nije se još nikada ni sastala. Vjerujem premda ne u nekoj većoj mjeri, da ima materijala za njihov rad i angažiranje, a mi više ništa ne poduzimamo. Trebamo razmotriti poresku politiku — oporezovanje obrtnika i poduzeti ozbiljnije korake za sprečavanje nadriobrti, koji na našem području sve više cvjeta.

Drugarice i drugovi!

Rad naših osnovnih organizacija SK nije zadovoljavajuć

u svim sredinama. Komitet će u budućem morati, uz pojačana davanje inicijative biti više prisutan u bazi, u tim organizacijama. Već nekoliko puta smo na sjednicama komiteta dali zadatke za izradu konkretnih programa rada, ali onih iz svakodnevnog rada i života te sredine, dali smo zadatke za formiranje aktiva, za precizno utvrđivanje zadatka i zaduženja svakom članu SK, ali taj posao sporo ide.

Komitet nije, a i neće biti u stanju da se stalno vraća i svakodnevno bavi osnovnom organizacijom i njenim unutarnjim problemima, dakle sam sa sobom, ako se tu ne izmjeni i odnos sekretara.

Stalno bavljenje tim stvarima onemogućava komitet da bude jači inicijator određenih političkih, ekonomskih i drugih akcija, prvenstveno kroz svoju vezu sa Socijalističkim savezom, Sindikatom i omladinom. Komitet mora stalno usmjeravati dogovorene akcije i mora težiti da one budu i politički verifikirane, a ne da se kaže da je to rekao sekretar komiteta ili neko drugi. Radi koordinacije i dogovaranja, dolaženja do prijedloga potrebno je kontaktirati i u užem krugu ili grupama, ali bitne odluke ne mogu se donositi bez znanja organa kojem pripadamo.

Kroz proradu II teme Programama kao i kroz ozbiljne pripreme za izborne konferencije u svim organizacijama SK ova općinska partijska organizacija mora izaći sposobnija, organiziranija i spremnija da bude stvarni idejni nosilac svih društvenih kretanja u općini.

Nedavno smo kod čitanja informacije o neprijateljskoj aktivnosti IB-a protiv naše zemlje mogli ocijeniti ogorčenost našeg članstva na takove pojave i odlučnost da se one eliminiraju, a mislim da ćemo to uspjeti, ako se sa jednako odlučnošću i žarom uhvatimo u koštac sa svim problemima oko nas, čime bi suzili prostor za djelovanje neprijateljske svijesti.

Mnogi zadaci nisu ovdje navedeni — vrlo malo smo govorili o društvenoj samozaštiti, jer je Komisija za općenarodnu obranu i društvenu samozaštitu pripremila materijale za prošireni plenum koji će se održati u prvom polovici siječnja iduće godine, ništa nismo rekli o kulturi i fizičkoj kulturi, o mladima, gdje je bilo određenih nesporeduma koji su prevladani i u posljednje vrijeme postoje stalni kontakti i dogovori o čemu će oni sami vjerojatno govoriti i niz drugih pitanja koja će diskusija pokrenuti i omogućiti us-

pješan završetak ove sjednice a to će biti ako donesemo i najkonkretnije zaključke koji će locirati svakome njegovu obvezu i odgovornost na narednim zadacima.

I na kraju da rezimiram. Uz sve propuste imamo vrlo povoljnu političku klimu uglavnom smo savladali stanje zaštoja i inertnosti i cjelokupna part. org. Saveza komunista okreće se prema naprijed, dakle jednog dugoročnog projekcija razvoja samoupravnih socijalističkih odnosa. Ne bi bilo

dobro, ako bi dugoročnu, upornu, strpljivu i tešku bitku za nove odnose zamjenili s nestrpljenjem, kolebanjem, i nevjericom, ako u toj bitci ne bi eliminirali kritizere kojima su puna usta Ustava i samoupravljanja i koji bi takve duboke promjene društva riješili radikalno i hitno, a da nikada nisu u konkretnoj akciji ništa poduzeli. S nama mogu ići samo oni koji svojim radom i rezultatima pokazuju da su za ono što se na kongresima i u Ustavu dogovori.

FORMIRANA JOŠ JEDNA OSNOVNA ORGANIZACIJA SAVEZA SOCIJALISTIČKE OMLADINE

PEDESETAK OMLADINACA U »Kograpu« SE ORGANIZIRALO

Dugo Selo — 17. siječnja održana je konstituirajuća sjednica Osnovne organizacije Saveza socijalističke omladine »Kograp« Dugo Selo. Sjednici su uz članove prisustvovali i Ivica Kulaš, direktor Zvonko Baričić, sekretar OO SK »Kograp« te Krunoslav Jakopović, sekretar OK SSOH Dugo Selo.

Uvodno izlaganje o zadacima Saveza socijalističke omladine i njegovoj ulozi u našoj samoupravnoj socijalističkoj zajednici podnio je drug Jakopović. Na sjednici su i usvojene smjernice rada za ovu godinu, u kojima je naročito akcentirano ideološko-političko uzdizanje mlade generacije, društveno-ekonomski odnosi i radne akcije.

Za novog i prvog predsjednika OO SSO »Kograp« izabran je Vlado Erjavec. U predsjedništvo je izabrano jedanaest drugova i drugarica dok su za delegate OK SSOH Dugo Selo izabrani: Smolko Josip, Vlado Erjavec i Ivica Grgošić. H. M.

Dan JNA



Prošle je godine nizom manifestacija proslavljen Dan JNA u dugoselskom garnizonu i u cijeloj komuni.

Od predaje poklona, nagrada, unapređenja do posjeta i niza kulturnih zbivanja obilježen je dan stvaranja naše socijalističke armije.

Sl. 1 Mnogobrojne škole, rezervne vojne starješine i društveno-političke organizacije posjetile su naš Garnizon. Učesnike je najviše zanimala tehnika pa su na taj način provjerovali svoje stečeno znanje na satovima Općenarodne obrane.

Sl. 2 Općinska konferencija SSOH Dugo Selo organizirala je pohod stazama revolucije za omladince i vojnike dugoselskog garnizona. Učesnici pohoda okitili su spomenike vijencima i cvijećem. Na svakom spomeniku, omladincima su govorili borci našeg kraja koji su zajedno snjima izvršili ovaj pohod.

Sl. 3 Svaki posjetilac otišao je pun dojмова iz posjeta Garnizonu. Ugodno prije ili poslije podne popunio je vojnički klub s izvrsno priređenim programom.



Sl. 1



Sl. 3

H. M.



Sl. 2

IZ MATIČNOG UREDA

MATIČNO PODUČJE DUGO SELO

rođeni:

— Stefanović Jasna, kći Steve i Đurđe, rođena 15. 12. 1975. godine u Prečecu.

vjenčani:

— Certin Marijan radnik i Franjčević Danica kućanica, sklopili brak 20. 12. 1975. god.

— Barić Ivica elektrozarivar i Srećić Slavica frizer, sklopili brak 20. 12. 1975. god.

— Lovriš Dragutin mehaničar i Nestić Anica kuharica, sklopili brak 20. 12. 1975. god.

— Havočić Ivan, strojbravar i Kotarski Ljiljana kućanica, sklopili brak 20. 12. 1975. god.

— Trupeljak Franjo, instalater i Jambrišak Branka kućanica, sklopili brak 20. 12. 1975. god.

— Mesić Vinko, kovinolistač i Cmrcenjak Mirjana radnica, sklopili brak 31. 12. 1975. god.

— Novak Stjepan, radnik i Jankovec Ivanka radnica,

sklopili brak 31. 12. 1975. god.

— Kralj Ivan strojar i Čokor Zlatica kućanica, sklopili brak 31. 12. 1975. god.

— Najdek Stjepan radnik i Bogdan Januš — Petek Mirica domaćica, vjenčani 31. 12. 1975. god.

— Šarec Zlatko, trgovac i Vujića Pavica med. sestra, sklopili brak 31. 12. 1975. god.

— Vrbančić — Đuri Mirko bravar, i Kolčić Kata r. Jagatić — Zganec poljoprivrednica, sklopili brak 31. 12. 1975. godine.

umrli:

— Habečić Ivan iz M. Ostrne, proglašen umrlim, dan smrti smatra se 25. 1. 1945. god.

— Navrtek Kača, kućanica, stara 79 g. umrla 13. 12. 1975. g.

— Petrović Đurđa, št. Zavoda Stančić, stara 8 god. umrla 14. 12. 1975. god.

— Gerbec Terezija penzioner, stara 88 god., umrla 15. 12. 1975. god.

— Panić Dalibor, št. Zavoda Stančić, star 3 god. umro 15. 12. 1975. g.

— Andrašek Ivan, št. Zavoda Stančić, star 3 god., umro 16. 12. 1975. god.

— Papa Mara, kućanica, stara 81 god., umrla 22. 12. 1975. god.

— Kelek Tomo, radnik, star 48 god., umro 22. 12. 1975. god.

— Petek Mijo, poljoprivrednik, star 70. god., umro 27. 12. 1975. god.

— Perc Stjepan, poljoprivrednik, star 86 god., umro 28. 12. 1975. godine.

— Hajsov Marija, kućanica, stara 86 god. umrla 31. 12. 1975. god.

AKTIVNA OMLADINA

Dugo Selo — Članovi IV Aktiva SSO Dugo Selo, samoinicijativno su izašli na ulice i uređili zelene površine.

Akciju koju je pripremalo omladinsko rukovodstvo Dugog Sela već duže vrijeme, nisu mogli dočekati mladići i djevojke iz IV Aktiva. Dogovor je bio kratak »U nedjelju na čišćenje«. Mnogobrojni prolaznici bili su iznenađeni odlukom i rezultatima koje su omladinci postigli. Ta njihova aktivnost pobudila je našu pažnju pa smo saznali da su u svojem Aktivu formirali radne grupe za akcije, sport i niz drugih aktivnosti. Rezultate takvog rada već i ostali primjećuju pa i samo rukovodstvo Osnovne organizacije. Nadajmo se da će ova akcija pozitivno djelovati na ostale, a omladincima IV Aktiva poželimo i daljni plodan rad.

H. M.



Omladinci IV Aktiva u akciji



Samoupravna interesna zajednica društvene brige o djeci predškolskog uzrasta općine Dugo Selo
Broj: 1/1 od 14. 1. 1976.

O G L A S

OBAVIJEŠTAVAJU SE RODITELJI, DA SE VRŠI UPIS DJECE U NOVI DJEČJI VRTIĆ DUGO SELO. U VRTIĆ SE UPISUJU DJECA U DOBI OD 3 DO 7 GODINA.

UPIS SE VRŠI SVAKOG DANA OD 7 DO 15 SATI U ZGRADI S. O. DUGO SELO, SOBA BR. 20/1.

Predsjednik
Skupštine SIZ-e društvene brige
o djeci predšk. uzrasta općine
Dugo Selo
Vrbanić Jagica, v. r.

SPORT

FIZIČKA KULTURA — PROBLEM KOJI DOVOLJNO NE POZNAJEMO

IZMEĐU GOMBANJA I MODERNOG SPORTA

... Od krpenjači i bosih nogu i igranja po običnim livadama, do modernih asfaltnih igrališta, dvorana, i svlačionica sa toplom vodom ...
 ... Od »stručnih diskusija« u »Sportnjaku«, »natopljenih« gemištimama i prekidanju partijom belota, do planirane aktivnosti, idejnog usmjerenja mladih i brige o njihovoj budućnosti ...
 ... Od privatnih mecena, njihovih priloga u novcu i »materijalu«, do udruženog rada kao planera, upravljača i finansijera ...
 ... Od gombanja i fiskulture kao razbibrige, do sporta i moderne fizičke kulture kao osnove na kojoj se oblikuju ljudi, na kojoj se uvećava radna i obrambena sposobnost ...
 ... Od Dugog Sela, običnog posavskog sela, pa do gradlića od 6000 ljudi ...

GLEĐANJE

Koliko se toga promijenilo. Ponešto je, na žalost, i zaostalo iz tih ne tako davnih vremena. Prije svega ostao je »kut gledanja« na sport i fizičku kulturu kao sporednu, dokućnu aktivnost (važnu samo ponekad, ali najčešće deklarativno) a ostala je navika da se tako ocjenjuje značenje fizičke kulture, posljedica čega je stezanje kesa i tek zveckanje sitnijem u količinama ne primjerenim samom značenju. Nekadašnje prašnjavo rukometno igralište, danas modernim stadion, stara dvorana se treba uskoro zamijeniti novom, suvremenijom, uskoro će početi izgradnja novog sportskog centra; vrijeme mijenja lice sportskog grada, ali još više njegove potrebe, uvijek bar za korak objegle mogućnostima.

RAZMEĐE

Na razmeđu bivšeg i budućeg, današnjica nudi samo dva rješenja: put utabanim stazama djeđovskih navika (iz doba gombanja), kojima se ne može doći do moderne fizičke kulture ni odgovoriti zadacima modernog društva ili slomiti navike prošlosti i niz dokumenata donijetih u posljednje vrijeme — zasnovanih na suvremenim tendencijama društva — pretvoriti u akciju i djelo.

VREDNOVANJE

Ostaje riješiti kadrovske probleme, dakle, animirati za rad ljude koji su sposobni za radno pretvoriti u djelo. Nužno je osvježiti, angažirati članova SSOH, sindikata, SSRNH, jer se desetljećima uz sportska borilišta sreću jedni te isti ljudi. Novi ne dolaze možda zato što se rad o fizičkoj kulturi ne vrednuje kako bi trebalo. A kako doći do novih ljudi i kakvu im zadaću namijeniti? Nužno nam je što više bivših sportaša, ljudi koji bi bili mladima uzori, takvi koji bi od mladih mogli stvarati ličnosti, koji bi inzistirali na izgradnji moralnog lika sportaša. Ostaju još objekti i novac; jeunoga i drugoga je premalo. Po navici ne daje se više, po navici se »rogobori« (umjesto da se radi) protiv toga.

»Bez obzira na broj objekata, mora se konstatirati da nika da nismo imali više skupih objekata nego danas, u kojima vladaju grupno - svojinski odnosi u korištenju. Isto tako valja konstatirati da se nismo lišili potrošačke logike; tražimo uvijek pare da bismo trošili ne vodeći računa o mogućnostima i pokazujući malo vjere za racionalizaciju« — izjavio je nedavno na televiziji Ivan Mecnović, član Izvršnog komiteta Predsjedništva SKH.

REGICA I CINOBER

U Nart-Jalševcu su 27. XII prošle godine gostovali Zvonimir Ferenčić i Smiljka Benčet. Popularne glumce vatrogasci iz Narte pozvali su u svoju sredinu preko Narodnog sveučilišta Dugo Selo. Glumci su recitali poznatu prozu i poeziju te su se ukoliko preko pitanja i odgovora osvrnuli na popularnu seriju »Gruntovčani«. Regica i Cinober pobrali su mnogo čestitaka i aplauza od prisutnih na zabavi.

H. M.



BITKA

S takvim problemima (kardovskim, materijalnim...) ali i sa takvim kapitalom) ne iskorištenim objektima, dokumentima, i organizacijom koja nuđi rješenja) primičemo se svršetku godine i početku nove bitke: rušenju utvrde sazdane od navika iz doba gombanja i fiskulture, kada su zadaci određene toj djelatnosti bile upravo slične u usporedbi sa današnjim, sa zadacima koje ima i mora imati moderna fizička kultura.

Dobivanjem te bitke jamačno bi putevi realiziranju planova postali — prohodniji.

Nikola Tominac

Izabrani nogometaši polusezone

Dugo Selo — 18. siječnja održan je sastanak igrača i uprave Nogometnog kluba »Jedinstvo« Dugo Selo, na kojem se je raspravljalo o postignutim rezultatima u protekloj polusezoni i o narednim zadacima.

Uvodno izlaganje podnio je Josip Kocet, predsjednik NK »Jedinstvo«. »Postignut rezultat nas ne može nikako zadovoljiti, no imajući u vidu rezultate koje smo postizali u nekoliko proteklih sezona možemo samo djelomično biti zadovoljni osvajanjem 3. mjesta. Dugoselski nogomet nekada je imao i postizao bolje rezultate no danas. Zajedničkim radom i naporom mi moramo i možemo postići one rezultate koje su postizali naši pretходnici.«

Diskusija u kojoj su učestvovali svi članovi Upravnog odbora i mnogi igrači zacrtala je konkretne zadatke za narednu takmičarsku polusezonu.

1. Izabrati trenera za juniorsku ekipu
2. Osnovati komisiju za stručni rad
3. Osnovati drugarsko vijeće, koje će sačinjavati samo igrači
4. Kooptirati jednog druga u Upravni odbor kluba
5. Formirati Aktiv Saveza komunista i Aktiv Saveza socijalističke omladine u klubu.

Na zalaganje i postignute sportske rezultate Upravni odbor je predložio, a svi igrači su jednoglasno prihvatili da se za najbolje i najuspješnije nogometaše protekle polusezone proglase IVICA MAVREK igrač seniorske ekipe i ZDRAVKO PEKERA, junior »Jedinstva«. Proglašenim igračima pripali su pokali koje je obzbedio NK.

H. M.

Počela izgradnja

U Dugom Selu je počela izgradnja zgrade društveno-političkih organizacija, ljekarne i Službe društvenog knjigovodstva. Nova će zgrada riješiti dugogodišnji problem nedostatka poslovnog prostora

ČOVJEK, VRIJEME, BUDUĆNOST

ING. IVAN BOZIČEVIĆ

Budući da je čovjek i sam dio prirode, njegov se blošdruštveno djelovanje ne mogu promatrati izvan zajedničkih okvira prirode. U tom smislu posebno su važni svi ekološki faktori sredine, prirodni izvori (fizički, kemijski, biološki), društveni faktori kao i dinamički balans sredine. Velika koncentracija ljudi na razmjerno maloj površini svojim svjesnim zahvatima u cilju proizvodnje i neposredne ekonomske koristi stalno remeti uspostavljenu dinamičku balans, ne vodeći računa da prirodni izvori sredine moraju što dulje trajati, što bolje iskorišteni.

Na osnovi mogućnosti prirodnih izvora, komparativnih prednosti, ciljeva i općenitih smjerova razvoja naselja proizašla je koncepcija zelenih, sportskih i rekreacionih površina — formiranje što povoljnije životne sredine, u čijem je centru čovjek i njegova proizvodnja.

Nova tehnologija, visoki stupanj automatizacije i kompjuterizacije kao i potpunije i održajnije rasprostiranje dobara, koje će uvjetovati daljnji razvoj društva i njegov strukturalni preobražaj, uglavnom čine osnovu velikih promjena koje se očekuje u budućnosti. U tim razmjerima sve aktivnosti i sadržaji — koji su smjereni sanaciji već danas nezadovoljavajućeg stanja slobodnih, a napose zelenih, sportskih i rekreacionih površina, radi poboljšanja psihofizičke kondicije čovjeka i brzog razvoja društvenih odnosa — postaju ne samo jednako vrijedni elementi društvene brige i planiranja, nego pružaju i prednosti za ostvarenje povoljne biološko-higijenske i društvene sredine naselja i okolice. Zbog toga je odnos izgrađenih i neizgrađenih

nih površina, uz stupanj onečišćenosti i iskorištenosti prirodnih izvora (zraka, vode, tla i dr.) osnovni pokazatelj i čimbenik dinamičke ravnoteže sredine većih naselja i predjela oko njih.

URBANIZACIJA

Urbanizacija je danas svjetski fenomen. Osnovni razlog masovne migracije u velike gradove sadržan je u širokoj mogućnosti izbora dobara, u većim šansama na uspjeh u životu, rasplinutoj socijalnoj kontroli i u fleksibilnoj podjeli rada. Mali grad ne može, ograničen vlastitim mogućnostima, osigurati udovoljenje mnogih potreba. Međutim, urbanizacija ne pruža samo širok izbor mogućnosti i bolje životne šanse za ljude — ona im stvara i niz problema.

Ljudski problem velikih gradova traže rješenja koja se ne mogu postići samo usavršavanjem i bujanjem mehaničke rutine gradskog života, ni samo tehničkim zahvatima, odnosno optimalnim adaptacijama prostora. Da bi se ti problemi riješili i rješavali (a uvijek će novi iskrsavati), prvenstveno je potrebno razvijati kritičku svijest o njihovoj postojanosti, te njihovim uzrocima i posljedicama. U tome je glavni prilog što ga sociologija može dati prostornom planiranju.

Ne možemo sa sigurnošću prosuditi hoće li se koncentracija stanovništva nastaviti u naše velike gradove. To ovisi od atraktivne snage velikih gradova kao i podjele resursa i rada između njih i ostalih područja.

(Nastavlja se u idućem broju)

DUGOSELSKA KRONIKA — glasilo društveno-političkih organizacija općine Dugo Selo. Izlazi svakog 10. i 25. u mjesecu. Izdavač: Narodno sveučilište Dugo Selo, Ulica braće Bobinec broj 15, tel. 72-319. Glavni i odgovorni urednik: IVAN VRANIĆ, Dugo Selo, Ulica Slavka Kolara 5. Urednik lista: HRVOJE MEDIMOREC, Dugo Selo, Ulica V. I. Lenjina 12, tel. 72-282. Uređuje urednički odbor: Ivan Vranić, Hrvoje Medimorec, Krunoslav Jakopović, Dragica Pjevac, Stjepan Turčinac, Dragutin Jaklić, Đurđa Babić i Josip Horvat. Tisak: NISP »Prosvjeta«, Bjelovar. Cijena pojedinom broju 2,00 dinara. Pretplata tromjesečna 15,00 dinara, polugodišnja 30,00 godišnja 60 dinara (u pretplatu je uračunata i poštarina). Pretplate se šalju na žiro-račun Narodnog sveučilišta Dugo Selo br. 30111-663-6553 kod SDK Zagreb — ekspozitura Dugo Selo.



za Općinski komitet SKH, Općinsko vijeće Saveza sindikata, Općinsku konferenciju SSRNH, Općinsku konferenciju SSOH i Općinski odbor SUBNOR-a. Sredstva od oko 300 miliona starih dinara su

osigurana, a radove izvodi Građevno poduzeće »BOR« iz Bedekovčine. Završetak radova predviđa se u 1977. godini.

H. M.

Za razvoj no je gledat vodnj vlnji ječić ra na ne su da koji dalje bi se ku pr no po

★ N